

# 黎以停火协议生效能否带来地区和平

以色列安全内阁26日举行会议,以10比1的投票结果批准了与黎巴嫩真主党的停火协议。协议定于当地时间27日凌晨4时生效。

分析人士指出,停火协议此时出台,符合以色列、真主党、美国等各方利益。虽然协议能为黎以双方带来暂时和平,但如何落实面临许多不确定性,地区局势能否真正恢复稳定、加沙地区能否实现停火都充满挑战。

## 多方欢迎停火协议

据媒体报道,美国总统拜登26日发表讲话表示,他已与以色列总理内塔尼亚胡和黎巴嫩总理米卡提通电话,确认以黎两国政府已接受停火协议。

根据媒体披露的停火协议内容,真主党及所有黎武装团体承诺不对以色列发动任何攻击,以停止对黎境内的军事打击,但黎以两国均保有自卫权;黎军队和国内安全部队将是被授权在黎南部携带武器或部署部队的实体;以方将在60天内逐步撤出黎巴嫩南部,并就边界问题展开间接谈判,力求达成国际公认的边界划定。黎以双方还将建立一个委员会,并与联合国驻黎巴嫩临时部队合作,监督协议执行情况。

据黎巴嫩国家通讯社报道,米卡提欢迎以色列与真主党实现停

火。他表示,黎巴嫩军队将在南部地区加强存在,与联合国驻黎巴嫩临时部队紧密合作。他呼吁国际社会督促以色列遵守停火协议,撤出其占领的所有地区。

黎巴嫩真主党政治委员会副主席马哈茂德·卡迈提在接受半岛电视台采访时说,他们将审查协议以评估其内容是否与黎巴嫩政府的谈判立场一致。卡迈提说:“我们当然希望结束(以色列)侵略,但不能以牺牲黎巴嫩国家主权为代价。”

内塔尼亚胡发表视频声明说,如果真主党有任何违反停火协议的行为,以色列都将以武力回应。“停火期限取决于真主党。”

在停火协议达成后,联合国秘书长古特雷斯和多国领导人都表示欢迎,同时敦促各方全面遵守并履行承诺。

## 各方利益有“交集”

此次黎以冲突是新一轮巴以冲突爆发后的地区外溢效应。去年10月7日以来,黎巴嫩真主党随着黎以边界与以军交火,策应在加沙地带与以军作战的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),以色列则还以空袭和炮击。今年9月以来,黎以冲突骤然升级,双方交火愈演愈烈,造成大量人员、尤其是黎方人员伤亡。

分析人士指出,此时黎以停火协议达成,是各方出于自身利益考量的结果。

在以色列方面,内塔尼亚胡面临日益增加的国内压力。以色列巴尔伊兰大学贝京-萨达特战略研究中心主任埃坦·沙米尔对新华社记者说,以色列在经过数周的北部战事后,逐渐意识到继续行动的收益

已递减。尽管以军对黎巴嫩真主党进行了打击,但全面摧毁真主党并非其目标,停火被视为最佳选择。

对于黎巴嫩真主党来说,停火能够更好保持其自身实力。卡内基中东中心主任玛哈·叶海亚认为,黎巴嫩真主党在同以色列作战的过程中指挥体系、战斗人员和武器装备受到深重打击,将很难在未来几年内重建军事力量。另外,真主党与以色列作战持续时间越长,其面临的来自黎巴嫩国内选民的压力越大。

而对于美国而言,拜登急于在明年1月离任前留下所谓“政治遗产”。美国《纽约时报》评论指出,此时达成停火协议对于拜登及其外交团队来说是“一次胜利”,但文章对停火能否持久画下问号,认为将是一个严峻考验。



这是11月27日拍摄的遭以军空袭后损毁的叙利亚霍姆斯省西部毗邻黎巴嫩的陆路口岸和桥梁。

据叙利亚军方和叙利亚国家通讯社27日消息,叙霍姆斯省、塔尔图斯省毗邻黎巴嫩的多处陆路口岸当天遭以色列军方空袭,造成6人死亡、多人受伤。新华社发



这是以色列总理内塔尼亚胡发表视频声明的视频截图(11月26日摄)。新华社发

## 和平依然脆弱

停火协议正式生效前,黎巴嫩首都贝鲁特南部仍在遭到以军袭击。分析人士指出,虽然停火协议对缓解黎以紧张局势起到一定作用,但巴勒斯坦问题是中东问题的核心,黎以停火并不意味着能复制到加沙地区,本轮巴以冲突能否平息、中东地区能否恢复和平稳定依然面临重重困难。

以色列特拉维夫大学中东问题专家埃亚勒·齐塞尔在接受新华社记者采访时对于黎以和平的持久性表示怀疑。他说,根据2006年黎以冲突的经验,双方曾经历一段时间的相对平静,但并不意味着冲突彻底解决。

黎以停火协议达成后,以反对派领导人亚伊尔·戈兰在接受以媒体采访时质疑内塔尼亚胡政府为何没有达成加沙停火协议。他说:“最重要的是结束加沙作战。”

美国《纽约时报》分析文章指出,内塔尼亚胡政府目前意图不明,似乎无意终止加沙民众遭受的灾难,战后计划也是未知数,这使人们对黎以停火协议能否最终结束加沙战事持怀疑态度。

据媒体报道,巴勒斯坦国总统阿巴斯26日在一份通过巴勒斯坦常驻联合国观察员曼苏尔宣读的讲话中表示:“阻止我们在该地区目睹的危险升级,维护地区和国际稳定、安全与和平的唯一途径是解决巴勒斯坦问题。”

新华社贝鲁特/耶路撒冷11月26日电

## 黎以停火协议生效后哈马斯表示愿意停火

黎巴嫩真主党与以色列的停火协议27日生效后,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)官员告诉媒体,哈马斯愿意停火,但阻碍在以色列一方。

哈马斯官员萨米·阿布·祖赫里告诉路透社记者:“哈马斯理解黎巴嫩和真主党为保护黎巴嫩人民达成协议的权利。我们希

望这一协议为达成一份结束对加沙人民大屠杀的协议铺平道路。”

另外,法新社以一名不愿公开身份的哈马斯高级官员为消息源报道,哈马斯已经通知斡旋方埃及、卡塔尔和土耳其,“我们愿意达成停火和交换在押人员协议”。

据新华社电

## 俄罗斯宣布制裁30名英国公民

新华社莫斯科11月26日电(记者安晓萌)俄罗斯外交部26日宣布对30名英国公民实施制裁,以回应英国政府的“敌对行为”。

俄外交部当天发表声明说,英国政府接连不断发表侵略性反俄言论,系统性对俄实施非法单边限制,并出于追求地缘政治利益的目的支持乌克兰政权,导致乌克兰冲突无意义地延长。作为对英方“敌对行为”的回应,俄方决定将一批表现出反俄立场的英国政界、军事集团、高科技企业代表及媒体人士列入禁止入境名单。

根据声明,制裁名单中包括英国副首相雷纳、内政大臣库珀、财政大臣里夫斯等人。俄罗斯联邦安全局26日通报,英国驻俄大使馆一名外交官因违反俄罗斯法律和从事威胁俄安全的情报活动被限期离境。俄外交部当天就此事召见英国驻俄大使并提出抗议。

## 宠物狗出逃戴高乐机场关闭跑道

法国首都巴黎的戴高乐机场26日临时关闭两条跑道,以便工作人员搜寻一条一周前“出逃”的宠物狗。

据法新社报道,一架法国航空公司客机19日从奥地利首都维也纳飞抵巴黎,一名奥地利乘客托运的宠物狗在行李卸载过程中从宠物运输箱中逃出。机场和航空公司人员随即开展密集搜寻,机场内部张贴了“通缉令”。

法国航空公司说,工作人员几次发现并接近这条狗,但至今没有捕获。在26日的搜寻中,机场警方动用一架无人机,因而需要关闭机场部分跑道。

戴高乐机场有4条跑道,是欧洲最繁忙的机场之一。据新华社电

## 电击耄耋老人澳警察被定杀人罪

澳大利亚一名警察在养老院对一名患有痴呆症的耄耋老人动用电击枪,导致老人倒地受伤后死亡。该警察27日被判定杀人罪名成立。

2023年5月,怀特在新南威尔士州库马镇一家养老院处理警情,95岁老人克莱尔·诺兰手持一把牛排刀向他走近。怀特多次要求对方弃刀未果,最终使用电击枪。诺兰遭电击倒地,头部受伤,在医院不治身亡。

美联社报道,怀特可能被判处最长25年监禁。据新华社电

## 享年112岁世界最长寿男性去世

吉尼斯世界纪录相关机构26日说,享有世界在世最长寿男性头衔的英国老翁约翰·艾尔弗雷德·廷尼斯伍德25日在英国离世,享年112岁。

据吉尼斯世界纪录网站报道,廷尼斯伍德将近100岁时住进英格兰西北部滨海小镇绍斯波特的一家养老院,直至去世。廷尼斯伍德1912年8月26日出生于英格兰西北部港口城市利物浦,经历过两次世界大战,参过军,退伍后曾在壳牌石油公司和英国石油公司从事会计工作,于1972年退休。

迄今,全球最长寿老人纪录保持者是1997年以122岁164天高龄辞世的法国老太太让娜·卡尔芒。据新华社电